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Varnostni svet zavrnil General Morgan Anglo-ameriškt 
PERZIJA sovtetski predlog o Julijski krajini
VČERAJ za preloii,ew

— Perzijska vlada se je v 
torek zvečer sestala k izredni 
seji.

— Po izredni seji je ministr
ski predsednik Sultaneh včeraj 
izjavil, da brez parlamenta ni 
mogoče izdelati aii upoštevan 
nobenega sporazuma za uredi
tev perzijskega vprašanja.

_— Agencija «Rcuter» jo 
včeraj iz verodostojnega vira 
izvedela, da ima perzijski vele
poslanik Husein Aia polno 
pooblastilo vlade, da protestira 
proti Sovjetski zvezi. Po vče- 
rajšnji vesti naj bi imel velepo
slanik namen predložiti Var
nostnemu svetu protest proti 
nadaljnjemu zadrževanju so 
vjetskih čet v severni Perziji in 
proti sovjetskemu vmešavanju 
v perzijske notranje zadeve. 
Kljub dvomu, ki ga je na torko
vem zasedanju Varnostnega 
sveta izrazil Gromiko v pogledu 
pooblastila perzijskega poslani- 
ka, da govori v imenu svoje 
vlade, je perzijski poročevalec 
izjavil agenciji «Reuter», da je 
bil Aia zadnje dni pogosto v 
stiku s svojo vlado in da ni do
bi! vtisa, da bi perzijska vlada 
■želela, da spremeni ali umakne 
protest, ki ga je predložil Var
nostnemu svetu na podlagi na
vodil, ki jih je dobil 15. marca 

Vesti, ki so včeraj prišle iz 
Teherana na sedež voditeljev 
treh prizadetih odposlanstev, 
potrjujejo, da med sovjetsko in 
perzijsko vlado v pogledu po
ravnave spora ni prišlo do nika- 
kega sporazuma.

— Po «licuterjevem» poroči
lu so potniki, ki so prispeli iz 
Teherana, pripovedovali, da so 
ceste, Id vodijo od železniške 
postaje Takistan proti Kazvinu 
natrpano s sovjetskimi oddelki, 
topovi, oklepnimi vozili in to
vornimi avtomobili. Iz Kazvina 
prodirajo kolone verjetno proti 
severu, da bi dosegle pristani
šči Rešt in Pahlevi ob Kaspi- 
škem morju.

— Sovjetski diplomatski po
ročevalec je včeraj pojasnil 
razloge, zaradi katerih so v ne
davni izjavi v Moskvi sporočili, 
d- je potrebno za umik sovjet
skih sil iz Perzije 5 ali C tednov. 
Poročevalec je izjavil, da je tre
ba vse sile in opremo prepeljati 
Preko Aserbejdžana — zaradi 

predvidevajo zakesnitve. 
Nadalje je izjavil, da bodo mo- 
*a'e posadke v Ascrbejdžanu 
. statt toliko časa, dokler ne bo 
°n6an umik iz ostalih pokrajin, 

p Potniki, ki so iz severne 
g efz'je prispeli v Teheran, poro- 
naJ°> da sovjetsko izpraznjeva- 

•le omenjenega področja hitro 
*'aPreduje. vladni poročevalec 
?c včeraj izjavil: «Sovjetsko ve
leposlaništvo je sporočilo, da 

°do sovjetske čete v IG dneh 
opustile Iiazvin».
. «INS» poroča, da je poro- 
evalec perzijske vlade princ 
J.rouz včeraj dejal, da ima per- 
'.iski ministrski predsednik po- 
? ,aJ v pogledu umika sovjet 

»kih 6et za

Gromiko zapustil
včerajšnje zasedanje
Udeležba Sovjetov 
na današnji seji

NEW YORK, 28. marca. — Preden je bilo torkovo večerno 
zasedanje Varnostnega sveta s sprejemom Bonnetovega predlo
ga o ustanovitvi pododbora, sestavljenega iz odposlancev Zdru
ženih držav, Francije in Sovjetske zveze, ki naj preuči razne 
predloge, ki s bili stavljeni Svetu in potem poroča, preloženo 
do 20. ure včerajšnjega dne, je po Gromikovi izjavi, da se 
sovjetska vlada in on kot njen zastopnik ne moreta udeležiti 
nobenega sestanka Varnostnega sveta, ki bi pred 10. aprilom 
hotel razpravljati o perzijskem vprašanju in da je imeti pova
bilo perzijskemu zastopniku, naj poda svojo izjavo, kot pričetek 
preučevanja vprašanja, najprej govoril nizozemski odposlanec 
Van Kleffens. Med drugim je izjavil:

«Ce je Svet sklenil, da je treba o vprašanju razpravljati, 
menim, da ne bi smel noben član Sveta tega sklepa razbiti s 
tem, da v naprej izjavlja, da se no bo udeležil razprave. 
Takšno zadržanje bi pomenilo pritisk*.

Nato je ponovno povzel besedo Byrnes: »Mali narodi z veliko 
pozornostjo zasledujejo to, kar deiamo tu. Preložitve razprave ne 
moremb izglasovati prej, preden nismo zaslišali države, ki je za to 
zaprosila. To bi pomenilo kršitev duha listine.. Byrnea je z vztrajno

stjo zahteval, naj dajo sovjetsko

Caserta, 28. marca [zahteva to področje, je sama 
Vrhovni zavezniški poveljnik Jugoslavija.

Obrambni ukrepi očividno ni
so potrebni proti edinim preosta
lim četam v področju A — bri-

za Sredozemsko področje je iz 
dal naslednje poročilo o polo
žaju v Julijski krajini:

«V Julijski krajini, ki je pod 
upravo jugoslovanske vojaške 
uprave, je prišlo nedavno do 
premika čet. Ob istem času so 
v tujini ponovno in neute
meljeno kritizirali Zavezniško 
vojaško upravo v področju A. 
Poizkušali so ustvariti spopade, 
ki naj bi škodovali javnemu re
du na ozemlju pod Zavezniško 
vojaško upravo in izpodkopali 
ugled činiteljev javne varnosti 
v Julijski krajini. Naj ne bo 
nobenega dvoma o stališču, ki 
ga bodo zavezniki zavzeli v 
takšnih okoliščinah. Zavezniška 
vojaška uprava bo še nadalje 
upravljala ozemlje področja A 
kakor v preteklosti, v interesu 
miru in varnosti ter bo vzdrže
vala oblast civilne policije. 
Ojačanje čet v jugoslovanskem 
področju so opisali kot obramb
nega značaja. Toda edini z 
oboroženo silo v področju A, ki

tanskim in ameriškim oborože
nim silam — ki bivajo tu za 
vzdrževanje miru z ozirom na 
predstoječa mirovna pogajanja. 
Predstavniki Sovjetske zveze, 
Francije, Združenih držav in 
Velike Britanije so zdaj na delu 
pri izdelavi pravične in dostoj
ne mirovne ureditve. Dokler 
takšna ureditev ne bo doseže
na, so jasne naše obveznosti in 
naše odgovornosti. Javni mir 
bomo vzdrževali s pravičnostjo 
in v našem področju ne bomo 
trpeli nobenega poizkusa, ki bi 
v katerem koli smislu prejudici
ral končno odločitev o tem ozem* 
lju. V tem smislu sta me po
oblastili ameriška ih britanska 
vlada, da izjavim, da je njun 
trdni namen ostati na njunem 
položaju v Julijski krajini, 
dokler ne bodo dosegli spora
zumne rešitve ozemeljskega 
spora in jo izvedli..

zahtevo po preložitvi na glasova
nje. Predsednik jo bi pripravljen, 
vendar pa so delegati Sveta na
daljevali z razpravljanjem.

Avstralski delegat Modgson je 
vztrajal na odložitvi razprave, 
dokler ne bi dobili vseh potrebnih 
podatkov, egiptovski delegat Hasan 
paša pa je vztrajal, naj zaslišijo 
perzlijskega veleposlanika, ki je 
sedel v prvi vrsti ln v teku vse 
razprave držal v naročju svoje do
kumente.

Po sprejemu predloga francoske
ga odposlanca Bonneta o ustano
vitvi pododbora je predsednik Var
nostnega Bveta dr. Kvo Taj Ci 
pozval odposlance, naj upoštevajo 
pri perzijskem vprašanju nasled
nja vprašanja:

1. ali je treba razpravo o per
zijskem vprašanju odložiti do 
10. aprila;

2. ali naj se perzijski veleposla
nik udeleži kcsnejšlh razprav o 
perzijskem vprašanju, med drugim 
tudi razprave o odložitvi;

G. ali je treba imeti perzijsko 
vprašanje toliko časa za neodloče
no, dokler perzijska vlada ne bo 
mogla pismeno sporočiti uspeha 
razgovorov s Sovjetsko zvezo?

Voditelj britanske delegacije sir 
A!exander Cadogan je zaradi gro
ženj sovjetskih delegatov, da bodo 
zapustili sejo, če bodo o perzijskem 
vprašanju -razpravljali pred 10. 
aprilom, brzojavno zahteval lz 
Londona novih navodil.

Obvestilo pododbora

Voljiv; popolnoma zodo- 
mislil, aa^L raz'°Sa« da bi 
ga Irana preui",™lk lz sevcrne-

Poročajo, da So Sov leti nonol- 
jma izpraznili paP01

Scinnan, v Karain Pa a«"1* JJ 
samo zadnje straže. NadaJ juieta 
; izpraznjevanjem Kazvin«,' J 

— Šahu je izročil poverilnic 
1,0vi sovjetski veleposlanik v 
Teheranu I. V. Sadčikov. Izjavil 
je: «Potrebrio je pojashiti, da 
Soji sovjetski narod prijatelj
ska čustva in spoštovanje do 
1‘erzijskega naroda; utrditi hoče 
Mjatcljske odnošajo in razviti 
.^Sovino, enako pa si želi tudi 
"'•benjave kulturnih vrednot*. 

an je odgovoril: «Naša iskrc- 
?Ve,ja je, na temelju medse- 
”»jnega spoštovanja utrditi do- 
.. odnošajo med obema drža- 
ori,ter razviti prijateljske

I" knliS' 5>:us,riiskcm

„ ROSS ZANIKUJE 
POSLANICO STALINU

n. 28. marca
»el6 (! !Uk tiskovnega urada 
*jutf„-hlŠe 11088 Je včeraj 
Pismi 1,a neko vprašanje do
bila. 0111 odgovoril, da nima 
obC,°- I)nI,ombe v pogledu 
bi?fe ve8«. po kateri naj 
v jr ameriški veleposlanik 
deli o "Tj, general \Valter Be- 
n. ,?™«'; M J« »N »a poti 
8 sebni 8,!lžbeno mesto, nosil 
8edniklOSr£bno Planico pred
iha Sta trumana gcncralisi-

Včcraj se je Varnostni svet se
stal ob 20.05.

Predsednik dr. Kuo Tal Cl je 
naznanil, da ga je francoski odpo
slanec Henry Bo.inet obvestil, da 
kljub njegovim naporom, da bi 
dosegli v pražanju preložitve raz
pravo o Perziji sporazum, podod
bor ni dosegel nikake rešitve.

Dr. Kuo je izjavil, da bj' dal 
na glasovanje vprašanje treh 
predlogih, ki so jih stavili Svetu 
In ki jih je preučeval pododbor, 
če to želi kakšen izmed članov. 

Voditelj odposlanstva Združenih 
držav James Byrnes Je izjavil, da 
so ga njegovi predstavniki v Teha. 
ranu obvestili, da o sporu niso do
segli nobenega sporazuma.

»Po poročilu, ki ga Je dal neki 
visoki uradnik perzijske vlade 
predstavniku Združenih držav — 
je dejal Byrnes — so stavili pred
loge, niso pa dosegli nlkakega 
sporazuma. Po vsem tem ni nasto
pila v pogledu navodil perzijske 
vlade svojim zastopnikom »nlkaka 
sprememba.. Kakor je videti, vla
da med funkccnarji sovjetske ln 
perzijske vlado nerazumevanje., 

Byrnes je vztrajal na tem, da bi 
moral Svet glasovati, Če naj pred 
glasovanjem o sovjetskem predlogu 
o preložitvi razprave zaslišijo per
zijskega, veleposlanika.

Novo nesoglasje je povzročil polj
ski delegat Oskar Lange. Predla
gal je, da bi moral svet izglasova
ti avstralski predlog, ki poziva per
zijskega poslanika, naj Izroči pis

meno izjavo, in sicer pred egiptov
skim predlogom, po katerem bi mo
rala Perzija podati svoje mnenje o 
vprašanju preložitve razprave.

Voditelj sovjetske delegacije An
drej Gromiko Je nato ponovil svo
jo zahtevo po preložitvi.

Egiptovski delegat Hasan paša 
Je izjavil: »Ves svet čaka na našo 
odločitev. Male države želijo, da bi 
velike države spoštovale obvezno
sti, ki so Jih s pogodbami prevzele*.

Nekaj pred tem je izjavil Byr. 
nes: «Ce perzijski delegaciji ne bo 
dano možnost, da se Izjavi, bo or
ganizacija Združenih narodov umr
la že v povojih..

Gromiko je nato ponovno 
izjavil: «Sovjetska vlada se ne 
želi udeležiti razprav o perzij
skem vprašanju pred 10. apri
lom*.

Varnostni svet je nato glaso- 
valin z 9 proti 2 glasovoma so
vjetski predlog za preložitev 
perzijskega vprašanja na ome- 
njeni datum zavrnil.

Gromiko je izjavil; «Iz razlo
gov, ki sem jih izčrpno pojasnil, 
sc kot zastopnik Sovjetske zve
ze ne morem dalje udeleževati 
razprav Varnostnega sveta, ker 
1 arnostni svet ni sprejel moje
ga predloga. Prisostvovati tudi 
m* morem zasedanjem Sveta. 
Zaradi tega zasedanje 
ščam*.

Gromiko je nato 
dvorane.

Tiskovna konferenca
Michaela McDermolta

Priče za MihaJlo^iBa
WASHINGTON, 28. marca — Poročevalec ameriškega 

zunanjega ministrstva Michael McDermott je v torek na ti
skovni konferenci izjavil, da so Združene države prejele od 
Španije noto s približno 2000 besedami v pogledu položaja 
na francosko-Spanski meji. Dodal je, da noto trenotno Se pre
učujejo in ne more dati Se nobenega komentarja.

zapu- 

odšel iz

BEVIN 0 BRITANSKIH
Četah v grCiji

London, 28. marca 
Britanski zunanji minister Be- 

vm je včeraj v spodnji zbornici v 
edgovor na neko vprašanje o 
Grčiji Izjavil: «Zelo nestrpno pri
čakujem umik britanskih čet iz 
Grčije. Čete bomo umaknili takoj, 
cim bodo končane volitve ln bo po
ložaj države to dovolil: so pa ne
kateri pogoji, ki jih je treba za- 
dovoliti. Zbornica a je lahko pre
pričana, da bodo čet« umaknili v 
rajkrajšem času..

Po Gromikovem odhodu se je 
zasedanje. Varnostnega sveta 
nadaljevalo. Besedo je dobil 
perzijski veleposlanik Husein 
Aia, ki je čital svojo Izjavo, v 
kateri je podal pregled razvoja 
sovjetsko - perzijskega spora. 
Vprašanje je označil kot vpra
šanje največje važnosti: 4tV 
državi smo imeli več kot štiri 
leta tuje čete in ne vidimo ure, 
fla bi se jih osvobodili*. Aia je 
izjavil, da je Perzija mnenja, da 
pomeni vsako zamujanje nevar
nost : «V imenu svoje vlade pro
sim, da sprejme Svet vprašanje 
nemudoma v pretres*.

Zasedanje Varnostnega sveta 
se nato preložili do 21. ure da
nes; zasedanje bo tajno. Na 
njem bo perzijski veleposlanik 
edgovarjal na vprašanja od
poslancev.

Poročevalec sovjetskega od
poslanstva pri Varnostnem 
svetu je izjavil, da se bodo So
vjeti udeležili današnjega zase
danja Sveta; udeležbo so moti
virali z dejstvom, «da bodo 
razpravljali samo o vprašanju 
postopka, ne pa o perzijskem 
vprašanju*.

V odgovor na vprašanja je Mc
Dermott izjavil, da Združene drža
ve od Francije niso prejele nobe
ne druge note v pogledu Španske
ga vprašanja. Enako niso dobile od
govora na note, ki so jih Združene 
države poslale v pogledu Irana in 
Mandžurije Moskvi. Dodal je, da 
nima nikakega porodila iz Tehe
rana.

Predmet nekega vprašanja je bi
la zahteva bivSega jugoslovanske
ga kraljevskega veleposlanilea v 
Združenih državah Konstantina 
Fotiča, naj bi nekateri ameriški pi
loti, ki jih je reSil general Mihailo
vič, lahko pričali na Mihajlovičevi 
razpravi. McDermott je izjavil, da 
so to zahtevo sprejeli in je zdaj na 
jugoslovanskem oddelku zunanjega 
ministrstva.

V odgovor na neko drugo vpra
šanje je McDermott izjavil, da bo
do uradna obvestila, ki bi jih pre
jeti od Sovjetske zveze ali od dru
gih vlad, izročili zunanjemu mi
nistrstvu, odkodor jih bodo, če bodo 
zahtevala takojšnjo preučitev zu
nanjega ministra, poslalt ministru 
v Neto York. Dodal je, da nobenega 
tujega poročila ne bodo izročili 
Bgrnesu neposredno v Nevi Yorku.

LABURISTI ODKLONILI
London, 28. marca 

Narodni Izvršni odbor laburi
stične stranke je ponovno zavrnil 
prošnjo britanske komunistične 
stranke, da bi se združila z labu
risti.

finančni sporazum
Izpopolnitev decembrske 

finančne pogodbe
NEW YORK, 28. marca. — Včeraj sta britanski vele

poslanik lord Halifax in podtajnik za zunanje zadeve Dean 
Acheson podpisala sporazum med Veliko Britanijo in Združeni
mi državami, ki vsebuje devet točk in dokončno določa zakup 
in posojo, obratni zakup in posojo, vojne ostanke in medsebojno 
izmenjavo vojnih kreditov.
Nova pogodba izpopolnjuje 'po

drobnosti angloameriške finančne 
pogodbe, ki so jo podpisali v prete
klem decembru, črta prejšnje dol
gove po zakonu o zakupu iin posoji, 
izroča Veliki Britanij skoraj vse 
vojne ostanke mornarice ln ame
riške vojske v Veliki Britaniji, 
predvideva izročitev 672 prevoznih 
letal »Dakota, in posojo nadaljnjih 
671. Določa tudi način, kako bodo 
krili stroške medsebojne izmenja
ve proizvodov po ukinitvi zakona o 
zakupu in posoji.

Velika Britanija bo prejela vse 
vojne ostanke vojske in mornarica 
•{Združenih držav, kj so v Veliki 
Britaniji, v kolikor ne bo nudila 
možnosti ustanovi UNRRA, da te 
ostanke odkupi po zadovoljivih ce
nah; jamčiti pa mora, da teh 
ostankov ne bodo ponovno uvozil; v 
Združene države ter preprečiti 
vsako zlorabo v škodo ameriških 
proizvajalcev.

Velika Britanija ne bo mogla 
brez privolitve Združenih držav iz
vozit; orožja, ki ga je imela v teku 
vojne na podlagi zakona o zakupu 
ln posoji.

ZAPISKI

SOVJETSKI CASTKIK ARETIRAN
ZARADI VOHUNSTVA

Washington, 28. marca 
Ravnatelj zveznega preiskoval

nega urada J. Edgar Hoover jo 
naznanil, da so v Portlandu (Ore
gon) aretirali častnika sovjetske 
mornarice poročnika Nikolaja Gre- 
gorovlča Redina, ker so ga obdol
žili vohunstva. Redina so aretirali, 
ko so je hotel vkrcati na sovjetsko 
ladjo. Poročevalec zunanjega mini
strstva Je izjavil, da ministrstvo o 
tem še n; bilo obveščeno.

Poročilo, ki so ga, kot javlja «1, 
N. S.», predložili zveznemu preisko
valnemu uradu, obtožuje Redina, 
da »Je 22. decembra 1943 neki dru
gi osebi ukazal, naj preskrbi načr
te, dokumente ln pripadajoče kar
te, nanašajoče se na ameriško po 
možno ladjo, ki je spadala med 
oskrbovalne ladje za križarke, 
ki so ble v washiugtonskem pri
stanišču..

WEYGAHD PRED SODIŠČEM
Pa. iz, 27. marca 

BivSi vrhovni poveljnik franco
ske vojake Maxlme Weygand je 
stopil v petek pred sodišče v Pari- 

, Obtožujejo ga, da je skupaj z 
| maršalom Petainom koval zaroto.

KANADA BO SPREJELA
Oltavva, 28. marca 

Poslanec zadružne stranke An- 
thony Hlynka je v torek v kanad
ski poslanski zbornici pozval vlado, 
naj v skladu z načeli človečanske 
solidarnosti dopusti v Kanadi na
stanitev znatnega dela brezdom- 
<ysv (displaced persons) Iz Evro
po. Vlado je nadalje pozval, naj 
zahteva pri vladah Velike Britanije 
in Združenih držav, da prekličeta 
ukaze, ki se nanašajo na obvezno 
vrnitev Ukrajincev in o9tallh be
guncev v domovino; prenehajo naj 
tudi prisilne izročitve Sovjetski 
zvezi.

Bodoči pravni
položaj Sudana

Izjava Ernesta Bevina
LONDON, 28. marca. — Zunanji minister Ernest Bevin 

je v izjavi, ki jo je v torek podal v spodnji zbornici o bodočem 
pravnem položaju Sudana dejal, da britanska vlada misli, da 
pri pogajanjih za spremembo anglo-egiptovake pogodbe v po
gleda Sudana ne bi imeli sprejeti nobene pravne spremembe, 
dokler se ne bodo po običajni ustavodajni poti posvetovali s 
Sudanci.
Bevin je dodal: »Britanska vla

da upa, da bodo Sudanci nekega 
dne sposobni odločati o svoji poli
tični bodočnosti. Britanska vlada 
na noben način ne misli vplivati 
na njihovo morebitno odločitev..

Nato je Izjavil: »Dobrobit Sudan
cev je lahko zagotovljen le v pri
meru, če ostane v Sudanu stalna 
uprava. Smotri te uprave morajo 
biti naslednji: kot prvi korak k 
neodvisnosti je treba ustanoviti sa
moupravne organe; v dogovoru s 
sudanskimi predstavniki je treba 
pospešiti imenovanja Sudancev na 
viSju državna mesta in dvigniti 
zmožnost ljudskih množic, da bodo 
lahko vršile svoje civilne dolžnosti. 
To so smotri sedanje sudanske vla
de, ki jih britanska vlada popol
noma podpira.

Povod za Bevinovo izjavo je da
lo vprašanje odhoda sudanske 
delegacije v Kairo, ki se bo udele
žila bližnjih pogajanj o anglo-egip- 
tovskl pogodM. Namestnik voditelja 
opozicije Anthony Eden je izjavil, 
da v pogledu razvoja Sudana in 
položaja Sudancev soglaša z Be- 
vinom, dodal pa Je, da sl ni popol
noma na Jasnem v pogledu dele
gacije.

Bevin je odgovoril, da se ?ii, da 
obstajata dve delegačlji, ki pred
stavljata dve mišljenji. Prva zah
teva združitev nilske doline in 
podpira s tem egiptovske zahteve 
po Sudanu; druga, pa zahteva kot 
je njemu znano, da pred končno 
odločitvijo vprašajo za svet Su
dance.

Svet Arabske lige je v ponedeljek 
odobril predlog za podporo »egip
tovskih nacionalnih teženj*. Pred
log bodo poslali vsem arabs^m 
državam, da ga kodo potrdile 
njih vlade; nato ga bodo poslali 
Veliki Britaniji.

BOJUJOČE SE BESEDE
V sedanjem stanju sveta lahko 

s pridom pretiiamo izvleček iz ne
kega nedavnega govora:

«Ko sem bil v Sredozemlju, sem 
imel pod svojim poveljstvom mo
že in lene Številnih narodnosti. Ni
smo samo srečno in koristno dela
li skupaj, temveč smo tudi zmaga
li v bitkah, ker smo imeli pred se
boj skupni smoter: premagati skup
nega sovražnika. StraSni sovražniki 
naSega načina življenja so zdaj 
propadli, toda paziti moramo, da 
ne bi drugi stopili na njihova me
sta. V 4nevlh bojev je bilo lažje. 
Sovražnike s,ti o videli in jih ob
čutili. Danes jih ne vidimo, toda 
Se vedno so z nami. To so strah, 
utrujenost, sebičnost, lenoba in pe
simizem.

Stojimo pred težavami, ki so prav 
tako velikeče ne celo večfi, kakor 
tiste, proti katerim smo se bojeva
li v vojni. Od naSe volje, odločno
sti in strumnosti zavisi v veliki me
ri, če jih bomo premagali».

Kdo je izgovoril te besede? Mar- 
Sal lord Alexander, ko je postal 
londonski častni mcSčan. Te besede 
naj si vzamejo k srcu Številni ljudje 
ki rajSi razgrajajo in vpijejo, ka
kor da bi marljivo gradili.

ŽIVILSKE NAKAZNICE
Angleški minister za prehrano 

Ben Smith se je vrnil iz Washing- 
tona in prinesel Angležem slabo 
novico, da bodo morali Se bol) pri-__ 
tegniti pasove. Na živilske nakaz
nice, ki so jih znižali že kmalu po 
koncu vojne, bodo zdaj dobili Se 
manj. Posebno se bo to poznalo 
pri tedenskih količinah maSčob, ki 
znaSajo zdaj 200 gramov; v bodoče 
bodo znaSale samo 170 gramov.

Razlog za to zmanjšanje je veli
ka potreba po hrani na vsem sve
tu. Velik del maSčob prihaja v An
glijo iz Indije. Zdaj potrebuje In
dija te maSčobe za svojo prehrano. 
Drugi del dobav maSčobe prinaša 
običajno lov na kite, ki pa je letos 
bil izredno slab.

Angleži so zaradi ponovnega 
zmanjšanja živilskih nakaznic sla
be volje. Vredno je omeniti, koliko 
dobi povprečni Anglež hrane na te
den: gnjati 85 gramov, sira 85 gr, 
sladkorja 225 gr, mesa okoli 300 gr.

S taksno hrano seveda ni mogoče 
dobro živeti. Res je, da je kruha 
in krompirja dovolj, toda po Šestih 
letih prehrane, pri kateri sta bila 
kruh in krompir najvažnejši sesta
vini, je razumljivo, da si ljudje že
lijo izprememb. Le-teh zdaj Se ne 
bo. Angleži sicer niso lačni in so za 
to hvaležni. Toda včasi se kislo 
smejijo napačnim predstavam v 
drugih deželah, kjer mislijo, d a.ži
vijo Angleži v izobilju.

ITALIJANSKI VOJNI 
ZLOČINCI IR JUGOSLAVIJA

London, 28. marca 
Britanski vojni minister Jack 

Lawson Je v ponedeljek v spodnji 
zbornici v odgovor na neko vpra
šanje izjavil, da niso britanske 
oblasti zavrnile nobene zahteve 
jugoslovanske vlade po izročitvi 
Italijanskih vojnih zločincev. Ne
katere slične zahteve — je pri
pomnil — smo od jugoslovr r.sklh 
oblasti 'Prejedi; zdaj jih preučujejo.

Boj pomanjkanju
Prihodnji teden se bodo v Lon- noj bi racionalizirali ivila po vsem 

“,onu sestali zastopniki 27 evrop- svetu.
, držav, da sprejmejo nove u- Britanski podtajnik za zunanje 
•srepe, k; naj bi preprečili razširi- zadeve Noel Baker Je v torek pred 
leti P°man;lkan-1a v teku letošnjega zastopniki ameriškega odbora za

K
‘ f° povabili ministre trenotne svetovne prehranjevalne

I ano in poljedelstvo zavez- krize, kot jo vidi britanska vlada.
Na Nizozemskem so zmanjšali 

r, ■zriruJcrHv, ^ , okroke kruha za 14%. Uradni wa-
1.. Zv AnJfb drža/ se Je te dni shingtonski krogi so priporočili

rehranifir n'ltaoskl “bister nadaljnje zmanjšanje krušnega ob- 
za prehrano s:r Ben Smith. «Reu- roka v Belgiji; dnevni okrok naj 
terjevemu» dopisniku je i2javll> da w zmanJSall_ je m0goče za

niških, nevtralnih ln hivsm 
nih držav. WvMh sovra?'

vi, da so predlog odobrili z 25 gla- azijske deželo so bile odvisne od
sovi proti 1. Sovjetski odposlanec uvoza presežkov iz Burme, Indoki-
je izjavil, da sovjetsko odposlan- ne in Siama, toda Japonci so med
stvo ne bo glasovalo, ker «te zadc- zasedbo v teh deželah uničili polje-
ve niso predložili na primeren na- delstvo, pridelek riža pa zaplenili

so razpravljali tudi o vera Poljedelci se zdaj upirajo obdelo-
da bi izvršile predvidene dobave, šanju beguncev, vendar pa niso pril Predsednik ameriškega podpor- vati zemljo. Naloga Britancev bo,
Pred 1. aprilom ne bo nikakih spre- šli do nikake odločitve OdposL ne*a “d150™ Her,bert ,H°°Ver jJ V da P°ve^° Prldelek ln otaov^°
memb v obrokih. McNarney je izja- nec Velike Britanije Sir George Ponedeljek prispel v Ženevo. Raz- prometne zveze.
vil, da 
njšall

govarjal Se bo s predstavniki Rde- Neki »Reuterjev« diplomatski do- 
čega križa da spravi v sklad po- pisnih javlja, da je voditelj indij- 
moč Švice in Združenih držav v delegacije na nedavnenj se-

bodo obroke verjetno zrna- Rendall je govoril o spremembah, 
na 1300 kalorij dnevno in ki so nastale med vojno v evrop- 

morda celo manj. sk:h državah in je dejal, da je na-
Po poročilih, ki jih je prejela od ravno, da nekatere osebe nočejo Evr0Pi' Stanku mešanega odbora za pre-

svojih zastopnikov v Odesi «War priti pod nove režime Poljski od- v torek se Je pričela v Singapuru hrano v Washingtonu sir Ramaswa- 
podo Združene države ~ bl manjšali, če je mogoče za na- Shioping Administratiom, bo So- poslanec je izjavil, da njegova dr- konferenca za prehrano Jugovzhod- ml Mudaliar izrazil tehtne, vendar
™ vse' daljnjih 100 gr. Viaka oseba bi na vjetska zveza te dni lahko natovc- iava ne misli siliti k vrnitvi «ma- ne Azije. Posebni britanski odpo- pa ne pesimistične izglede za Indi

približno r;ia j;to za Francijo. lega števila Poljakov ki žele ostati slanec Lord Killeam je izjavil, da jo, da bo dobila večjo pomoč v ži-
Ustanova UNRRA je na svoji v tujini«, zahteva le. naj UNRRA pomeni omenjena konferenca, kate- vilih. Izjavil pa »e, da bo kljub te.

da P:ehfn^va>ni ta način dobila dnevno
položaj. V pogledu žita je Ameri- 300 gr kruha. Grof Bemadotte jeipi

magala ostali Evropi.

in avstralski opazovalci, spelo indijsko trgovinsko odposlan- 
splošnega boja proti la- stvo, ki bo razpravljalo o dobavah 

fižola v zamenjavo za surovi bom-
tere sprejemu si je Jugoslavija Poljakov, ohranil pa načelo, da pc- Vrhovni poveljnik za Jugovzhod- baž, ki ga bo Indija dobavljala Ki- 

Na položaj svetovne prehrfme je Poveljnik ameriškega zasedbene- pridržala pravico razpravljanja), magajo tistim, ki žele ostati izven no Azijo admiral Lord . Louis tajski,
na sestanku ustanove UNRRA v ga področja v Nemčiji general Mc- sklenila, da bo razširila pomoč u- svoje države. Izvršni odbor ustano- Mountbatten, ki se Je vrnil z obiska Uradno javljajo, da so Združene
Atlantic CityjU opozoril tudi bivši Namey je te dni izjavil, da dvomi, stanove tudi na protinacistične be- ve UNRRA Je sprejel tudi predlog v Avstraliji v Singapur, je izjavil, države odobrile Perziji, Finski, Li-
ravnatelj ustanove Herbert Lch- če bodo lahko obdržali sedanje ob- gunce sovražnih narodov. Po tej Združenih držav proti zaplenitvam da preti vsej Jugovzhodni Aziji la- banonu, Filipinom, Turčiji in Abe-
man. Opozoril je, da bo položaj roke živeža. Izjavil Je, da so pora- odločitvi bodo lahko pomagali 2000 obdelane zemlje, goriva in živil, kar kota- ker je veliko pomanjkanje siniji za nakup ameriških vojnih
prehrane prihodnjo zimo Jahko še bili velik del žitnih zalog. Dejal avstrijskim beguncem, ki so zdaj so izvedle sovjetske čete v Avstriji, živeža, predvsem pa glavne hrane, preostankov preko morja skupne 
slabši od sedanjega. Nasvetoval Je, Je, da svetovno pomanjkanje žive- na Srednjem Vzhodu. Na konfe- »International News Service* pra- večine prebivalstva — riža. Številne posojilo 39 milj. dolarjev.

VOHUNSTVO V KANADI
Ottavva, 28. marca 

Pr; predhodnem preučevanju 
obtožnice proti kanadskemu po
slancu Fredu Rošu, ki ga obto
žujejo, da sporočil tajne infor
macije Sovjetski zvezi, je toži
lec Philippe Braise predležil le
tak, Id ga v teh dneh širijo 
v Montrealu in v katerem jc 
rečeno, da je obtoženec žrtev 
»politične intrige.. Sodnik Rene 
Theberge je opozoril, da bodo 
proti vsakomur, ki to razprav
ljal o krivdi ali nedolžnosti oee- 
be, ki je pred sodiščem, posto
pali po zakonu.

Na ponedeljski razpravi so 
kot dokaz predložili brzojavko 
bivčega sovjetskega atašeja v 
Ottavvi, naslovljeno na glavni 
sedež informacijske službe v 
Moskvi. O tej brzojavki, ki ozna
čuje Roseja kot »nabornega a- 
genta. za sovjetsko vohunstvo, 
je govoril bivši uradnik pri 
pradu za šifiranje na sovjet
skem poslaništvu v .Ottavvi, Igor 
Gttšenko. Izjavil Je, da j« brzo
javka odgovor na neko prej.riijo 
z dne 14 avgusta 1945,-s katero 
so zahtevali informacije o »teh
nologiji proizvodnje orožja in 
eksplozivov..

Gusenko je tudi Izpovedal, da 
je sovjetski vojaški polkovnik 
Zabotin, ataše v Ottavvi, dejal, 
ko je prišla omenjena brzojavka, 
da bodo nalogo poverili »Gra- 
yu», »Baconu, ln »profesorju*. 
Po izjavi Gučenka naj bl bila 
ta imena nazivi za H. S. Ger- 
eona iz Montreala, bivšega u- 
radnika neke tovarne, ki je iz
delovala orožje, prof. Izraela 
Halperina' z vseučilišča «Queen's 
University» v Kingatonu (Onta
rio), In dr. Raymonda Boyera, 
asistenta za kemlj0 na vseučili
šču McGill v Montrealu. Predlo
žili so tudi druge brzojavke iz 
Moskve. Ena izmed njih, ki Ima 
datum 11. avgust 1945, je zah
tevala Informacije o organizaciji 
ameriških zasedbenih čet v 
Nemčiji imela je podpis »Di- 
reetor*. Neka druga brzojavka z 
dne 22. avgusta 1945 se je gla
sila: «Storite korake, da se or
ganizira zbiranje dokumentar
nega materiala o atomski bom
bi, o postopku proizvajanja, ris
bah in preračunavanju..
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<Kjuny JZGu atkalce.

Odbor ^Mladinskega kluba* na sestanku. Pod predsedstvom ravna
telja kina se mladina s starši posvetuje o bodočih filmskih predstavah.

V angleških me* tih ln vaseh ste 
zadnja leta lahko pogostoma opa
zili posebne filmske predstave za 
otroke.

Socialna ln vzgojna vrednost 
filma je bila v Angliji že zdavnaj 
priznana. Pri otroških filmskih 
predstavah so predvajali poleg za
bavnih tudi resne filme, kakor pri
rodoslovne, potovanja ln druge 
poučne filme.

Angleška filmska družba »Gau- 
mont* je zdaj ustanovila posebne 
»mladinska klube*, ki imajo nalo
go, da zbirajo in predvajajo mla
dini filme, ki so zanjo primerni. 
Članstvo v takšnem klubu je brez
plačno. Vsi dohodki gredo v korist 
kluba in članov. Razumljivo je, da 
v klube ne vlačijo propagande, 
politike in stvari, ki otrokom le 
zagrenjujejo mladost. Zato pa jih 
učijo, kako se Je treba izogibati 
piometnlm nesrečam, kako jo tre
ba skrbeti za zdravje, kako hranl-

t' denar in kako mladini«, ne sme 
biti kruta z živalmi.

Vsak klub vodi krajevni odbor, 
v katerem so otroci ln nekaj star
šev. Ta odbor svetuje, kakšne fil
me bi otroci radi videli. Razumlji
vo je, da imajo najrajši smešne 
filme, posebno Sc risane. Zanima 
jih posebno tudi očarljivost daljnih 
dežela, tema globokih džungel, vi
šina gora in širina rek. Otroci so 
lačni znanja in zato sprejemajo z 
navdušenjem vse, kar jim film 
lahko nudi.

Poleg tega Imajo mladinski klu
bi nalogo tudi prirejati tekmo
vanja med svojimi člani. Bodoči 
glasbeniki, plesalke, gladališki 
igralci in drugi umetniki nastopajo 
na prireditvah teh klubov. Včasi 
naredijo tudi Izlete v zoološke vrte 
al! na deželo.

Angleži pravijo, da so tl mladin
ski klubi velikega vzgojnega po
mena.

Komisija za ugotavljanje vojne
ga dobička ljubljanske mestne 
četrti Moste je v dvorani kina Mo
ste razpravljala o vojnem dobičku 
naslednjih oseb: Semrajc Janko in 
Fani, posestnika, Tomačevska 
(375.000 din); Lasan Rok, vinski 
trgovec, Pokopališka (359.000 din); 
Remžgar Ivan, elpktropedjetnik, oh 
Ljubljanici (250.000 din); Bitenc 
Viljem, posestnik, Vodmctska 
(325.985 din); Porenta Jože, lesni 
trgovec, Povšetova (215.000 din); 
Boškovič Edo, Zvezna (172.000 din); 
ing. Sumer Živko in Ivana, Smar- 
tinska (175.500 din).

Pri pregledu odločb bivšega 
okraja Sv. Lenart v Slov. goricah 
je okrajni ljudski odbor Marlbor- 
okolica ugotovil, da so iz fonda 
za irtve osvobodilne vojne preje
mali podpore tudi taki ljudje, ki 
niso imeli za to nikakih pravic. 
V Gečevi je prejemala podpore dol
ga vrsta ljudi s predsednikom kra
jevnega odbora vred. Mnogo je bilo 
celo posestnikov, ki se z lahkoto 
vzdržujejo s svojimi sredstvi in ki 
se prav nič ne zavedajo, da s 
svojim nesocialnim ravnanjem od
vzemajo podpore resnično potreb
nim, kot beremo v ljubljanskih ča
sopisih,

Kom'sija za ugotavljanje voj
nega dobička ljubljanske mestne 
četrti Rakovnik J« razpravljala o 
vojnem dobičku naslednjih oseb: 
Pušnik Justina, mesarica, Opekar
ska (300.000 din); Toni Franc in 
Josipi na, trg. In gost., Rudnik 
(270.000 din); Putrih Anton la Al
bina, trg, in gost.. Dolenjska 
(2.000.000 din); Remec Oskar, Do
lenjska (682.000 din).

Na ozemlju LT. Slovenije de
luje 22 ljudskih univerz. Jeseniška 
ljudska univerza Je priredila 11 
predavanj, katera Je posečalo 
povprečno 332 ljudi; ljubljanska 
je priredila 18 predavanj s 
povprečnim obiskem 122 ljudi. Naj 
manjša je bila deležba na preda
vanju Grafenauerja Boga ki je pre
daval o temi »Germanizacija treh

Avstrij*. Navzočih je bilo le 52 
ljudi. Podatki In Izkušnje doseda
njega delovanja ljudskih univerz 
kažejo, da Je bil uspeh ljudskih 
univerz do danes zelo majhen, ker 
niso pritegnile širokih ljudskih 
množic niti v aktivno niti v pa
sivno sodelovanje.

«Slov. poročevalec« poziva kme
te In člane odkupnih komisij, naj 
r.a vso moč pohitijo z odkupom 
kmetijskih pridelkov, zlasti krom
pirja. Namen teh odkupov je pred. 
vsem preskrba tistih federalnih 
enot, katerim primanjkuje krom
pirja, pa tudi nekaterih delov Po
savja, kjer je okupator povzročil 
največje uničenje. Slovenija mora 
zbrati za zadostitev najnujnejših 
domačih potreb lr. nujr.ih potreb 
drugih federalnih enot vsaj 1.450 
vagonov krompirja. Doslej so 
zbrali okrog 450 vagonov, ki so 
jih razen 75 vagonov vse poslali 
v Srbijo in na Hrvatsko.

Vlada LR Slovenije je ustano
vila Državno gostinsko podjetje 
Slovenije »Turist-hote-1* s sedežem 
v Ljubljani. Podjetje ima glavnico 
5 mil. dinarjev, ki jo je vplačala 
vlada LRS. Podjetje bo prevzelo 
vodstvo ln Izkoriščanje državnih 
gostinskih podjetij na ozemlju Slo
venije, bo opravljalo vse gostinske 
p03le po enotnih vidikih ter bo 
ustanavljalo, pridobivalo ln Jemalo 
v zakup ln obratovanje obrate 
gostinske stroke ln naprave s po
dobnimi nameni. S čistim dobičkom 
podjetja bo razpolagala vlada LRS.

Na Krvavcu bodo v prvi polo
vici aprila priredili posebni izpo
polnjevalni tečaj za smučarske 
učitelje. Tečajniki bodo preučili 
sodobno smuško tehniko, se v njej 
izpopolnjevali ter sestavili sodobni 
učni načrt smučanja, ki bo pri
hodnje leto postal obvezen za vso 
Slovenijo.

Umrli so; Butinar Rozina, vdo
va v Ljubljani, Ivan Matko, po
sestnik in lesni trgovec v Rečici 
ob Savinji, Ivan Petrovčič v Bo
rovnici.

RAZPRAVA. PROTI GASPARINIJU

Zaključna govora obrambe io obtožile
Sodbo bodo verjetno razglasili v pet^k:

TRST, 28. marca — Včeraj je predsednik vrhovnega sodišča ZVU, 
pred katerim teče razprava proti uredniku komunističnega lista 
«11 Lavoratore* Gaspariniju, objavil, da bo izdal razsodbo v petek 
popoldne.

Predsednik sodišča je major F. C. S. Baylias, častnik britanska
vojske, javni tožilec pa poročnik Marshall Miller, častnik ameriške 
vojske. Obrambo sestavljajo odvetniki Franc Tončič, Ernest® Braun, 
Camillo Forossle, Bruno Piazza in Angel Kukanja. Prva priča, ki je 
pričala na včerajšnji razpravi, Je bil Maroello Marass, stanujoč v ul. 
Cesaro Beccaria, trgovec z orožjem, ki je izjavil, da ni priča, ampak 
izvedenec ln da ga je kot takega Imenoval predsednik.
Predsednik: «0, ne! Poklicala

vas Je obramba, da boste pričali 
za obrambo. Ali ste pripravljeni 
pričati?* Odvetnik Piazza Je te
daj izjavil, da bi želel, da bi pričo 
imenoval sodni dvor.

, Predsednik je razložil, da ima 
obramba pravico sprejeti zasliše
vanje izvedenca. Priča mota do
kazati, da Je izvedenec. Imenoval 
ga ni predsednik sodnega dvora.

Izvedenec
Po obličnostih so priči pokazali 

samokres tipa «Beretta». Izjavila 
je, da sq morali dobiti samokres 
od bivšiga italijanskega častnika 
ali pa, da Je bil vojni plen. Razlo
žil Je, da če samokres odpove, osta
ne mehanizem blokiran in Jo po
trebno poriniti nazaj premični 
sprožilec. (V prvih fazah razpra
ve so priče izjavile, da so slišala 
samokres, ki je odpovedal, alt 
«ciick», v šolskem razredu v Sked
nju).

Marass je preučil samokres v 
bližini okna ter dejal, da ni nobe
nega znaka prahu v cevi. Dejal je, 
da vsaka cev oksidira in da dej
stvo, da je bila cev umazana, šal 
ne pomeni, da so s samokresom 
streljali.

Ruggero Spadaro, časnikar lista 
«11 Lavoratore*, je Izjavil sodišču, 
da Je šel v Skedenj, da bi poizve
del o tem, kar se je dogodilo v šo
li. Dejal je, da je izprašal več oseb.

Predsednik: «Ali so osebe, katere 
ste vprašali, Izjavile vse to, kar 
boste zdaj povedali?* Spadaro: 
«Vse so mi dale Isto izjavo.* Priča 
Je nadaljevala z izjavo, da so mu 
te osebe dejale, da so odšle v šol
ski razred, ko je vanj vstopila po
licija, zaradi bojazni, da ss otro
kom ne bi kaj pripetilo. Izjavile so 
nadalje, da jih je pjllclja natepla 
in da so slišale strele.

Na vprašanje predsednika Je 
Spadaro Izjavil, da osebno ni sli
šal nobenega streljanja in da sl je 
zabeležil imena žensk, katere je 
vprašal, toda seznam je vrgel proč 
kot je to navadno delal.

Ali Jo poznate?
Predsednik: «A11 ste govoril s ka

terim Izmed otrok, ki so dejali, da 
so jih pretepli?* — »Govoril sem 
z deklico, staro približno 8 let, ki 
ml Je dejala, da so Jo udarili po 
glavi.* — Predsednik: «AU veste za 
njeno ime?* — «Vem, da je njeno 
krstno Ime Marija, toda drugega 
ne vem*.

Na neko drugo predsednikovo 
vprašanje je Spadaro izjavil, da 
je po informacijah, ki jih je prejel, 
povedal ravnatelju svojega časni
ka, da je policija vstopila v šolski 
razred v Skednju, da bi odstrani
la zastave in da so policiji sledile 
ženske ter da so se slišali streli. 
D-.jal je, da ni napisal članka, am
pak, da je dal samo informacije.

Na predsednikovo zahtevo je 
Spadaro prečital članek, ki ga je 
objavil list «11 Lavoratore* 9. mar
ca. Spadaro je vztrajal pri tem, da 
odgovarjajo izjave, ki jih je preči
tal članku v listu. Predsednik je 
tedaj prečital na glas iz svojih za
piskov Spadarovo izjavo, ter vpra
šal; «Ali vztrajate, da odgovarja 

1 članek temu, kar ste pričali?* Spa
daro je odgovoril: «Da, menim, da 
članek odgovarja v celoti mojim 
Izjavam.*

Odvetnik Tončič je pred pričet
kom obrambnega govora izročil 
predsedniku natipkani prepis. Od. 
vetnik Je v govoru označil incideDt 
v Skednju kot zločin in omenil 
procese, ki jih je imel Gasparini 
pod fašističnim režimom ter je 
pripomnil, da Gasparinija zdaj so
di zavezniško sodišče, kar mu je v 
veliko čast.

Predsednik: «Nočem prekiniti

obrambnega govora, toda moram 
poudariti, da si nihče ne more Ste. 
ti v čast, če ga sodi sodišče.

Odvetnik je nato povzel besedo 
in je spet omenil Gasparlnijevo po
litično preteklost Jn vse njegovo 
trpljenje pod fašističnim režimom.

Predsednik je poudaril, da žago. 
vornik pred tem sodiščem nima 
možnosti unesti kakega dejstva, ki 
ga niso omenili pod prisego med 
zasliševanjem ter je pripomnil: 
«Imam občutek, da skušate spre
meniti vaš obrambni govor v poli
tični govor.*

Odvetnik Je dejal, da namerava 
preiskati obtožbe proti njegovi 
stranki ter pripomnil, da potem ne 
bo več govoril o politiki.

Članek v listu «11 Lavoratore* jo 
bil odlomek dolge kampanje proti 
policiji, ki so jo oznaičill kot orga. 
nizacijo, v kateri so sovražniki 
ljudstva.

Medtem ko je odvetnik razlagal 
položaj, v katerem je bilo ljudstvo, 
ki se je moralo pokoravati kvestu
ri, se je vmešal predsednik ter 
dejal, da je odvetnik že prišel do 
3. strani svojega obrambnega go
vora in da ni še dal nobene izjave 
o dogodkih v zvezi z razpravo ln 
da to ni razprava proti fašizmu.

3.000 primerov...
Predsednik Je izjavil, da je sodil 

kot vojaški 'sodnik Že 3000 prime
rov odkar je prišel v Italijo in da 
pozna zelo dobro življenje pod nacL. 
fašističnim režimom. Zavedati se 
morate, da se Je moja država bori
la 6 let proti temu režimu. Spet je 
pozval odvetnika, naj se drži 
dejstev.

Odvetnik je odgovoril, da govori 
3 strani njegovega govora o živ
ljenju pod fašističnim režimom, na
kar je predsednik dejal; »Hvaležen 
bi vam bil, 6e bi pričeli s šesto 
stranjo. Odvetnik Tončič je nada
ljeval z Izjavo, da članek v listu 
«11 Lavoratore* ni imel namen, da 
bi alarmiral prebivalstvo, ampak 
da bi Zavezniška vojaška uprava 
ukrenila potrebno glede civilne po
licije.

Predsednik Je nato rekel odvet. 
nlku,.naj bo pri stvari ln naj n« 
Izraža mnenja o policiji.

Odvetnik je tedaj govoril o pri 
Čanju policije ter je omenil pri
čanje Starca.

Predsednik je dejal, da ne dovo
li, da bi tudi z eno sam0 besedo 
omenjal Starca, katerega izjave bo 
moralo preučiti Javno tožilstvo, ki 
bo moralo, če bo potrebno, zakoni
to postopati zaradi krive prisege.

Odvetnik Tončič je dejal, da je 
prepričan, da Starčeve izjave odgo
varjajo resnici in da Je mnenja, da 
bo Starec na podlagi nekega čle
na italijanskega zakona opreščen.

Dobesedna izjava
Predsednik: Starec je dobesedno 

tako Izjavil: »Danes zjutraj nisem 
govoril resnice.* Taka so dejstva 
ln ker sem Izročil listine javnemu 
tožilstvu, ne morem verjeti, da bi 
dovolili v kakem Italijanskem ali ne- 
italijanskem sodišču, da bi odvet
nik omenil izjave priče, ki ne od
govarjajo resnici.

Predsednik ln odvetnik sta na
dalje razpravljala o tem vpra&snju. 
Tedaj je odvetnik dejal, da ne mo
re nadaljevati svoje obrambe, če 
mu ne bod0 dovolili omeniti izjav 
prič. Odvetnik je tudi opomnil, da 
mu ne dovolijo staviti vprašanj na 
neki določeni način zaradi pravil 
postopka ln da mu ne dovoljujejo, 
da bi opisal ozračje, ki je privedlo 
do te razprave. 1

Predsednik je Izjavil, da bo Star
ca sodilo žbdlšce Zavezniške voja
ške uprave ln ne italijansko sodi

šče v primeru če bodo uvedli sodni 
postopek proti njemu ter pripom
nil: «Name»to, da bi očitali, da sem 
oviral obrambo, lahko govorite o 
Starcu.*

Odvetnik Tončič je tedaj nadalje
val z obrambnim govorom, ter o.
menil dokaze, ki so jih dale razne 
prič«. Dejal je, da ni vačmo dolo
čiti, če je policija streljala z «hrzo- 
»trelko ali s topom*. Zaključil je, 
da je potekala v politično napetem 
ozračju ln čeprav Ja predsednik 
Izjavil, da ga ne zanimajo politič
na vprašanja, ne more zanikati, da 
ne bo imela njegova razsodba poli. 
tlčnih odmevov.

Pre.dsednik: «All j« to grožnja?* 
— Odvetnik Tončič: «0, ne*. — 
Predsednik: «Nisem sklenil še ni. 
česar*. Odvetnik Tončič: »Gotovo
ne; toda dovoljujem si vam sveto
vati, da upoštevate to dejstvo*.

Dober zagovor
Ob zaključku odvetnikovega go

vora je predsednik dejal: »VI in 
jaz sva imela ta teden več spopa
dov, posebno glede vprašanj po
stopka. Ko ste se držali mojih uka
zov glede svojih izvajanj, ste podali 
spretno obrambo in ste res zelo do
bro zastopali stvar svoje stranke. 
Gotovo zagocor ne bi bil boljši, če 
bi govorili o fašizmu*.

Nato Ja prevzel besedo javni to
žilec, poročnik Marshall A. Miller. 
V začetku je poudaril dejstvo, da 
sl jo urednik lista »Lavoratore* 
naprtil vs0 odgovornost za članek, 
ki so ga objavili v njegovem čas
niku 9. marca. Članek je treba u- 
poštevati v njegovi celoti, javno 
tožilstvo mora dokazati njegovo ne
resničnost. Ni mogoč« vzeti samo 
določeni del članka in reči: «To se 
j« dogodilo*.

Naslov članica Je: »Policisti
streljajo v šolskem razredu*. Bese. 
da polička pomeni policisti v mno
žini. Prva vatna Izjava članka je: 
»Približno 10 mož je vdrlo v šol
ski razred*. Takoj nato pravi, da 
je policist streljal z brzostrelko, ko 
je vstopil. Ne moremo trditi, da je 
vstopila policija z naperjenimi br
zostrelkami ln j« streljala s kakim 
drugim orožjem. Tega pomena ni 
videti Iz ostalega članka.

Javni tožilec je nato preučil sta
vek članka, da so skušali otroci 
potegniti skozi okna. Bili so pre
plašeni, pravi članek. Cernu prepla
šeni? — sc je vprašal javni tožilec. 
Po članku so bili preplašeni zaradi 
streljanja brzostrelke.

Članek pravi nadalje, da so po
licisti v šoli napadli matere in so 
pretepli nekaj otrok. > -

Policija je vdrla v šolo — nada
ljuje članek — toda po dokazih 
so bila šolska vrata odprta. Ka
petan Hobbs, vodja kriminalnega 
oddelka civilne policije Julijske 
krajine, je ugotovil, da so bila vsa 
vrata nedotaknjena. Učiteljica, ga. 
Sanclnova, je Izjavila, dij. policija 
ni streljala ob svojem vstopu.

Niso pretepali
Otroci so se prestrašili, " ko so 

ženske stopile v razred. Glede 
grdega ravnanja z materami, ki so 
as vmešale, je javni tožilec dejal, 
da je iz pričevanja prič, ki so bile 
v šolskem poslopju — to je * po
licisti — razvidno, da niso pretepli, 
ali grdo ravnali z nobeno žensko. 
Dokazano je le, da je pelielja samo 
sunila nekaj oseb. Otroci, ki so 
nastopili kot priče, so izjavili, da 
niso videli, da bi policija s kom 
grdo ravnala.

Predsednik: »Menim, da ne mo
rete Izvajati iz tega sklepov. To je 
lahko nastalo zaradi dejstva, ker 
so klicali priče v določenem redu.* 
«Menlm,» Je poudaril javni tožilec, 
«da Je neumestno omenjati v tej 
razpravi samokres. Članek pravi, 
da so streljali z brzostrelkami.*

»Domnevajo, da ao šle žene v šo
lo, zaradi bojazni, da bi le njiho
vim otrokom ne zgodilo kaj zlega. 
Ko pa so jih zaslišali, »o mnoge 
priznale, da so hotele ščititi za
stave*.

Javni tožilec Je zaključil z Izja
vo. da so dogodki taki, da opravi
čujejo kaznovanje krivca.

JULIJSKA KRAJINA

E. WALLACE

Tanjug o demoDstracijali v Trsta
Trst, 27. marca 
(VZN - Tanjug)

Dopisnik jugoslovanske agencije 
»Tanjug* poroča iz Trsta: »Včeraj 
dopoldne ao tržaški fašisti ponovno 
Izzivali po mestu, zlasti slovensko 
prebivalstvo. Korakali so v povor
ki po m?atu ter prepeval; italijan
ske šovinistične himne, napadali in 
pretepali po cestah protifašlste, 
razbijali stekla ln vdirali v sloven
ske trgovine v Trstu*«

»Policija, ne samo, da ni prepre. 
č;la teh dejanj — nadaljuje do
pisnik — je celo aretirala proti- 
f a čiste, ki so se skušali Ubraniti 
napadov fašistov*.

»Pri teh izzivanjih so sodelovali 
fašisti, ki so pršil lz Rima, Bolo
gne, Milana, Benetk, 1 n drugih 
italijanskih mest. Oboroženi so bili 
z bati, palicami ln količki*.

«Izzivači so napadli ravnatelja 
lista «11 Progresso*, glasila ISPZ v 
Trstu, Raffaella Perca, ga poško
dovali po licu in obenem kričali: 
en Slovenec manj*.

»Nato so napadli ln ranili z no
žem trgovca Arturja Toroša ln dve 
drugi osebi. Namesto, da bi policija 
šč.tila napadene osebe, je prijela in 
pretepala otroke, ki so nosili v 
gumbnici rdečo zvezdo. Fasist; so 
tudi opustošili neko trgovino ln 
pekarno. Ves Cas je civilna polioija 
ščitila fašistično drhal ter ji sta
vila na razpolago tudi avtomobile 
«je«ps». V ulici Mazzini sta prišla 
dva angleška policista na motornih 
kolesih z Italijanskima zastavica
ma na čeladah in Italijanskimi 
znaki na uniformah. Na poslopju, 
kjer je sedež obveščevalne službe 
zasedbenih sil, so bile izobešeno 
italijanske zastave. Člani uredni
štva glasila Zavezniško vojaške 
uprave »Giornale Alleato* so na 
oknih ploskali izzivačem*.

«Ta neofašistična izzivanja — 
zaključuje dopisnik — je organizi
ral reakcionarni »Narodni osvo
bodilni odbor*. Člani tega odbora 
so zbrane fašiste nagovorili ter 
napadali v svojih govorih protifa
šistične organizacijo in Slovence*.

Novi telefonski cenik
Trst, 28. marca

' Včerajšnja vest o vstopu v veljavo 
telefonskega cenika za medkrajev
ne pogovore je prekicana. Javnost 
obveščamo, da bo stopil novi cenik 
v veljavo 1. aprila. Po novem ceni
ku bodo pristojbine za medkrajevne 
in krajevne pogovore povišane 
šestkrat v primeru s predvojnim 
cenikom in z 10 odstotni* popu
stom za krajevne pogovore.

Raziirltev Izplačevanja 
družinskih doklad

Trst, 28. marca
Polkovnik H.P.P. Robertson, vrši

lec poslov višjega častnika za ci
vilne zadeve Zavezniške vojaške 
uprave, je izdal odredbo št. 92, s 
katero razširja in uvaja vse obsto
ječe zakonske določbe, ki se nana
šajo na družinske doklade in pod
pore na delojemalce- nameščence 
političnih strank in sindikalnih 
zvez v delu Julijske krajine, ki ga 
upravljajo zavezniške sile.

Nameščenci političnih strank In 
sindikalnih zvez na področju «A» 
bodo imeli pravico do družinskih 
doklad, ki Jih predvidevajo obsto
ječi zakoni in bodo veljale za te

delavce na vsem področju «A» ve
ljavne zakonske določbe, ki urejuje
jo družinske doklade.

V ta namen bodo morale biti po
litične stranke in sindikalne gveze 
včlanjene pri trgovinskem odseku 
in enotni blagajni za družinske do
klade.

GORICA

Telefonske zveze 
na področju „A“

Trst, 28. marca
Da bi bila javnost stalno obve

ščena o možnosti medkrajevnih In 
mednarodnih telefonskih zvez na 
področju «A», obvešča Zavezniška 
vojaška uprava, odsek za telefonski 
dn brzojavni promet, da obstojajo 
neposredne zveze s sledečimi drža
vami;

Avstrijo preko Dunaja; Češko
slovaško preko Prage; Jugoslavijo 
preko Ljubljane.

Nadalje so naslednje neposred
ne zveze z Italijanskimi mesti, iz 
katerih je možno dobiti zvezo z 
drugimi središči: Rimom, Bologno 
(2), Padovo in Vidmom (6). Poleg 
tega je neposredna zveza s Puljem. 
Obstoja tudi večkrat prekinjena 
zveza z Reko in Opatijo ter enim 
ali dvema mestom na področju «B».

Politične manifestacije
Včeraj so bile v Trstu že četrti dan politične demonstracije. Mno

žice občinstva so se začele zbirati že ob 9. uri zjutraj. Tovarniški in 
pristaniški delavci so korakali po ulicah z godbami, zastavami in 
napisi z gesli za Jugoslavijo. V večernih urah so izvedli drugi po 
mestnih ulicah manifestacije za Italijo.

Ob 16.30 uri je množica napolni
la trg UnitA, kjer ji je govoril Ni
no Woditzka in predsednik itali
janskega narodno osvobodilnega 
odbora. Tudi ob tej priliki je poli
cija Julijske krajine preprečila re
sne incidente, čeprav so bili razni 
pretepi med nasprotnimi skupina
mi v ulicah v bližini ulice Trento. 
V nekaj primerih so metali tudi 
kamenje.

Policija je razdelila središče me
sta na dva dela ter Je držala mno
žico, ki Je manifestirala za Jugo
slavijo vzdolž obrežja, ekrog ustja 
kanala in pred hotelom Albergo 
della Citta, medtem, ko je imela 
množica, ki Je manifestirala za Ita
lijo prostor na Korzu in trgu Uni- 
ta. Pred hotelom Albergo della Oit- 
tA so manifestanti stali že od prvih 
jutranjih ur in ao tam ostali do 
poznih večernih ur. Ko je demon
stracija dosegla višek, je oba tabo
ra ločilo samo nekaj metrov cestne, 
ga prostora, v katerem so bile čete 
policije Julijske krajine.

Policija sporoča, da včerajšnji 
spopadi niso zavzeli takšnega ob
sega, kakor predvčerajšnji. Policija 
je aretirala samo 70 oseb, medtem 
ko jih Je predvčerajšnjim aretirala 
150. Približno 35 oseb je bilo ranje
nih, a nobena težko. '

POTEPUH
Pustolovska zgodba

«Kje sva? Tudi jaz bi rad vedel«.
Pito Je dvignil glavo in duhal po 

zraku.
»Ali ne duhaš?«
»Česa pa?».
»Morja! Včasi ga lahko zaduhaš; 

v valovih prihaja po reki Sv. Lov
renca. Zdaj ga duham, hvala bo
gu!«.

Otilija je duhala zrak, pa m uje
la duha, ki bi jo spominjal na 
morje.

»Blizu reke sva«, je resno potrdil 
Pito. »Kako blizu sva in s katere 
strani Je reka, ne vem in se tudi 
ne izorašujem. Izprašujem *« le, 
kam se bova skribj«.

Pešačila sta še nekaj časa in pri
šla do skupine hiš, kakor je Pito 
predvideval Nista srečala nikogar 
in čez pet minut «ta se znašla zno
va sredi polja.

Ume mesteca bi nama bilo v ve
liko pomoč, če bi ga lahko izvedela. 
Ali sl opazila trgovino, kjer so pro
dajali pribor za ribiče?

Otilija ni ničesar opazila ln se 
je čudila, kako je mogel Pito v 
mraku vse videti. • ?

Ustavila sta se na krlžpotju tn 
se odločila za c&to, ki je šla na 
levo, ker se jima je *d'-la manj ob
ljudena. Cesta je bila dolgočasna in 
proti Jutru je pričel pihati mrzel 
veter. Pitu so se tresle noge v lah
kih svilenih hlačah.

Tudi Otilija Je tožila, da jo bo
lijo noge in da je utrujena. Oe 
bi ji bil Pito predlagal, .da se vle- 
žeta sredi ceste in aasprfta, se mu 
ne bi uprla.

Ob Jutranjem svitu 1 sta opazila, 
da se j« nebo pooblačilo. Houila 
sta še vedno po slabi cesti in Pito 
Je dvakrat počakal, da se. Je Otilija 
nekoliko odpočila, Drugič jo je ko
maj zbudil, tako trdno je zaspala. 
Opravičila se Je in poizkušala na
vezati zanimiv razgovor.;

»Temeljito znanje, M/sem si ga 
pridobila v pire uče var tj u filmskih 
trakov, mi pravi, da -bodo končno.. w

v tebi odkrili tajnega policijskega 
agenta, ki beži pred mednarodno 
tolpo zarotnikov. Tajne načrte o... 
o bodoči vojni Imaš vdelane v pete 
ali všlte v zapestnikih srajce. Do
volj je, da pokažeš predstojniku po
licije zlato značko, da...».

«Da dobim dobro cigaro«, je sme
je dejal Pito. «Ne, na žalost nisem 
tako romantična osebnost.*

«Potem sl pa dedič velikega 
premoženja, ki tl ga bo zapustila 
Lady Glorija. Na desni roki imaš 
tetoviran grb.*

»Tudi to ne. Edina oseba, ki bi 
mi lahko zapustila prcmož:nje, Je 
Glorija, toda vem, da na kaj ta
kega niti ne misli. Ugani, kaj
aem.»

»Ne morem, ker bi pripovedova
la neumnosti. Ti sl gospod Pote
puh ln jaz gospodična Potepuhi- 
nja. Lepega dne se bova zbudila 
v ječi, kjer bom sprejela odbor 
društva za zaščito bolh.*

Otilija ni opazila, kdaj sta kre
nila s ceste na poljsko pot. Stoje 
Je spala. Opirala se Je na Pitovo 
roko ln se zdramila, ko je obstal. 
Odprla Je oči ln opazila temen 
trak vodo. Ob bregu Je bil pripet 
velik čoln. Bilo je dovolj svetlo, 
da sta lahko opazila v barki člo
veka, ovitega v živobarvno ogrinja
lo. Ko sta se približala, sta videla,

da je bil zamorec in da je bil 
zavit v več pisanih odej. Blizu 
človeka sta opazila pepel ugaslega 
ognja, črno ln osmojeno kozico tor 
škatlo a hrano. Da Je zamorec 
tako trdno apni, pa ni bila kriv* 
na črna kozica, niti Jura na.

Pito Je pobral prazno steklenico 
in jo poduhal.

»Ubije človeka na petdeset me
trov. Zamorec sl Je privoščil za
bavo.*

Od obal« do barke je bila polo
žena deska. Pito je šel po deski 
ln se prepričal, da je barka 
prazna. Bila je umazana od pre
moga. Na krmi so bila odprta 
vrata v kabino,in Pito je vstopil. 
Posadki barke je očivldno služila 
kot spalnica lo, zbirališče. Na 
praaaeu jo bila druga kabina z 
ležižčem, toda Pito ni mogel uga
niti, čemu je služila. Kabina je 
imela vrata, toda ključavnica n« 
njih Je bila zlomljena.

Ko se je Pito vrnil na obalo, 
je našel Otllljo, ki je sedela na 
tleh ln Imela glavo sklonjeno na 
kolena. Dvignil jo Je ln jo nesel 
po deski, ki se Je upogibala pod 
težo, na barko. Končno se mu je 
posrečilo, da Je prinesel dckl0 na 
ležišče v kabino na pramcu. Pod 
glavo JI Je položil svoj suknjič,

zaprl vrata, se vlegel na tla la se
pogreznil v mučen sen. ,

V snu je slišal glasove, ki so 
preklinjali pijance vsega sveta, 
nato pa počasne ln težke korake, 
ki so se približevali. Slišal Je tudi 
jokajoč glas, ki se je opravičeval.

'Udarce po glavi ga je prebudil. 
Otilija je zdrknila na rob ležišča, 
Pito pa Jo je,porinil nazaj z no
ge, preden je ponovno zaspal.

Zbudil se je z grenkim okusom 
v ustih in opazil Otllljo, ki je se
dela na robu ležišča ln Jedla pre
pečenec. Obraz je Imel« črn od 
premoga.

»Pismo Imam zate*, je dejala 
ln mu ponudila ovoj.

»Je prišla pošta?* .
Prevoč temno Je bilo, da bi mo

gel ČItati, zato je spravil pismo v 
žep.

• »Bilo je zavito med hrano*, Je 
dejala Otilija. »Kakšna tišina! Ka
ko si smeš:n.»

Smejala se j«, spočetka potiho
ma, nato vedno glasneje.

»Ce se smeješ mojemu črnemu 
obrazu, bi morala pogledati svo
jega*, Je rekel Pito.

Otilija je imela s seboj torbico 
z ogledalom. Pito je z veseljem 
poslušal Otilijine ogorčene vzkli
ke, ko so je pogledala.

Demonstracije za Jugoslavijo so 
bile še po polnoči.

Ob 21.30 je prišla vest, da so ne
znane osebe streljale proti «jeepu» 
policije Julijske krajine, ki je bila 
v službi pri sv. Jakobu, a nihče ni 
bil ranjen. Policija Je uvedla prei
skavo.

Člani zavezniške razmejitvene ko
misije so ugodno komentirali iz
vrstno delo, ki ga je opravila po
licija v težkih okoliščinah.

Demonstracije
Tudi včeraj zjutraj se je dan za

čel z jugoslovanskimi manifestaci
jami, pri katerih so se manifestan
ti zbrali na trgu Zmage, kjer jih 
je morala policija obvladovati i 
mrzlimi curki vode iz gasilske briz
galne.

Nekaj tisoč manifestantov Je j 

potrpežljivo stalo vse dopoldne pred j 
palačo okrožnega upraviteljstva ter 
se šele pozno popoldne premaknilo | 
proti središču uresta in izpraznilo 
trg. Italijanski del prebivalstva jih j 
je na pločnikih sprejel z žvižganjem 
in kričanjem. Ves dan Je potekel 
brez večjih spopadov, tako da ni \ 
policija aretirala več kot kakšnih j 
petnajst oseb.

Zvečer so priredili Italijani svo- | 
jo manifestacijo ob luči bakel. I 
Sprevod so otvorili italijanski pai- j 
risani, za katerimi so nesli zastave j 
italijanskih političnih strank, rde- i 
či komunistično In socialistično in ! 
belo krščanske-demokratske stran- I 
ke. Nosili so tudi zavezniške zastat 
ve. Sprevod je krenil med odobra
vajočim prebivalstvom mestnega 
središča na trg Zmage, nakar se 
je vrnil na Korzo Roosevelt, kjer 
se je ustavil pred sedežem Narod- 
no-oevobodilnega odbora. Govoril 
je predstavnik pripravljalnega od- i 
bora. Spopadov ni bilo. Za red je 
skrbela policija Julijske krajine, j|

Cepljenjeproti davi d in kozam
Mestno županstvo v Gorici naz

nanja, .da bo spomladansko ceplje
nje proti davici in kozam v tej ob- | 
čini v nižje navedenih dneh in j 
urah.

Omenjeno cepljenje bo v dveh ro- < 
kih: prvič cepljenje proti kozam in 
prva injekcija proti davici; tri ted- ; 
ne pozneje pregled cepljenja proti 
kozam in druga injekcija proti da. 
vici.

Cepljenje bo od 1. do 13. aprila, 
ln sicer: za mesto, Solkan in Kron- 
berg pri občinskem ambulatoriju v 
ulici Mazzini št. 7, od 9h do lOh: 
za Ločnlk, Podgoro, Pevmo, Oslav- 
je in Podsabotin pri zdravniškem 
ambulatoriju v Podgori, v dneh 8.,
9. in 10. aprila, od 15h do 16h; za 
Šempeter, Standrež, Vrtojbo in Bu
kovco bo cepil otroke občinski 
zdravnik po šolah, in sicer: v Šem
petru: 1. aprila, ob 14.30h; v Stan- 
dreiu: 2. aprila, ob 14.30h; v Vrtoj
bi: 3. aprila, ob 14.10h; v Bukovci:
4. aprila, ob 14.30h.

Cepljenje je obvezno za vse otro
ke, ki so dopolnili eno leto starosti 
in še niso bili cepljeni.

Nobenega otroka ne bodo v bodoče 
sprejeli v šole in otroške vrtce, čo 
ne bo imel spričevala o cepljenju; 
zato opominjajo starše in varuhe 
ha to dolžnost.

Kršitelje odredbe bodo kaznovali 
po predpisih čl. 260 in 266 zbornika 
zdravstvenih zakonov z dne 27. 3. 
1934 št. 1265.

Nova določila za prodajo 
sadja in zeienjave

Komisija za določanje cen po. 
roča:

Zavezniška vojaška uprava je na 
predlog komis-je ®a določanje cen 
odobrila prodajo sadja ln zelenja
ve na veliko — «taro za blago* — 
kar velja od ponedeljka 1. aprila 
dalje. Izjemo za navedene pridel
ke tvorijo proizvodi, pri katerih 
enačaj in izvor ne morejo uporabiti 
pri prodaji s »taro za blago*.

Maksimalno povišanje, dovoljeno 
pri nabavnih cenah na veliko, za 
prodajo na malo, je določeno 
rednem tržišču s sadjem in 
r.javo na veliko.

,.Slovenski materi"
Slovensko mladinsko gledališče 

v Gorici priredi v nedeljo, 31. mar
ca, ob 17.30 uri, v dvorani Notra 
Dame, ulica sv. Klare 14, proslavo 
«Slovenskl materi*.

Vstopnina: sedeži 40 Ih 30 lir; j 
dijaško stojišče 10 lir.

Vozni red
z soriškega gl. kolodvora

Odhodi: Trst: 6.11, 8.26*, 14.02,
16.45*, 18.10; Videm: 6.S8, 14.47, 
18,14; Ajdovščina: 4.20, 17.30,
*) Delavski vlaki.

Prihodi; iz Trata: 8.33, 8*, 14.44, 
16,15*. 18,08; lz Vidma: 5.45, 13.66. 
18.04; iz Ajdovščine: 6.38, 18.55- j 
*) Delavski vlak'.
Od nedeljah vlaki iz Trsta in | 

Vidma ter obratno n« vozijo.

Nesreči
Včeraj so pripeljali v bolnišnico 

66 letnega Viktorja Vidica zaradi 
ran, ki Jih je dobil pri nesrečnem 
padcu v ulici Sominario ln gospo
dinjo Isabollo Brandolin, stanujočo 
v ulici Diaz 9, ki ji je zdrsllo na 
hodniku na korzu Roosevelt in 5* 
je pri padcu zlomila desno nogo.

na
žele-

VRSTI SIMFONIČNIH KONCERTOV 
V GLEDALIŠČI VERDI

Triaikl AIS prireja v Trstu no
vo simfonično sezono, na kateri 
bodo nastopili slavni skladatelji in 
dirigenti petih narodnosti. Vsi kon
certi bodo v gledališču Verdi, ki je 
pravkar končalo z ne preveč povolj- 
nimi uspehi zimsko operno sezono.

Neki častnik AIS, ki je pomagal 
organizirati koncertno sezone, je 
dal nekaj podatkov o pripravah, 
programih in izvedbi bodočih kon
certov. Znameniti švicarski sklada- 
telj Honnegger bo dirigiral svoje 
skladbe, Pariz bo zaspopal zname-

Popis tujcev
Vse osebe, ki nimajo 

italijanskega, ali so brez 
državljanstva, se morajo 
javiti na uradu za tujce pri 
policiji Julijske krajine v 
ulici 30. oktobra St. 2-IH. 
nadstr. med 9. in 12. ' ro- 

Od 28. do 30. t. m. ste na 
vrsti Srki Q in E.

niti dirigent Paul Parag, švedsko 
pa dirigent Issay Dobrovan. V ma
ju bo obiskal Trst tudi največji an
gleški orkestralni dirigent Thomas 
Beecham, ki bo ob tej priliki pri
redil in dirigiral velik koncert. S 
prctelno ruskim glasbenim spore
dom se bo trčaškemu občinstvu 
predstavil dirigent Igor Markovič, 
ki bo dirigiral dva koncerta. 
najvidnejših italijanskih orkestr*' 
nih dirigentov pa bodo v Trstu go
stovali dirigenti Antonio -
rio, Francesco Molinari-Pradelli in 
Antonio Votta.

Razen slavnih dirigentov bodo na 
triašklh koncertih nastopili tudi 
nekateri znani solisti: najmlajH i- 
talijanski pianist Arturo Benedetti 
Michelangeli; violinist Georg 
Kuhlenkampf bo izvajal Brahmsov 
koncert za violino in orkester; so
vjetski pianist Niklta Magalev; pe
vec Maša Predit bo pel Prokofljeve 
pesmi.

TrlaSki AIS upa, da bo s svojo 
pomočjo gledališču Verdi zndovo-
7HJ 4io0 7 Ji/'hrfffUp nl.ClZt)C.

RADIO

Slov. vesti: 5.15, 12.45, 20, 23.15 uri. 
Ital. vesti: 7.30, 13, 20.16, 23.'uri.

Četrtek 28. marca 
17.30 prenos Iz Vidmai; 18 ženska 

ura v italijanščini; 18-30 k°morna 
glasbaf 19 pevski koncert sopra
nistke Karle Slokanove; 19,15 slo
venščina za Slovence; 13.-0 pestra 
glasba (plošče); 20.30 u£ nke P° 
radiu; 21 Igra v Italijanščini; na
to lahka glasba; 23.20 nočno za
bavišče.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNII 

Izdaja A. j. s.

ELEKTRIČNE ČRPALKE
MOTORJI

Transformatorji — Ventilatorji

ELECTRITAL 9-a.r.l, - Milano 
Via Foppa št. H, tel- 44J594

PLOŠČE - HARMONIKE
Ulica Genova St. 21 - Tel. 35-48

Kdor oglašuje, 
ta napreduje


